

Советы родителям

по подготовке детей к школе

Воспитатель: Г. В. Чурсинова

Воспитание детей дошкольного возраста играет огромное значение в будущей жизни ребенка. Молодым родителям очень важно понять, что необходимо научить детей перед школой основным базовым понятиям и умениям: быть аккуратными, слушаться старших, убираться в своей комнате, уметь говорить с другими детьми, играть и правильно вести себя в обществе. Родители часто забывают об этом, и все свои силы тратят на раннее развитие ребенка, стремясь научить его музыке, рисованию, иностранным языкам. Но, если вовремя не обратить внимания на такие качества как послушание, вежливость, такт, способность слышать и понимать, в дальнейшем ребенок становится неспособным к самостоятельному развитию.

С шестилетнего возраста и даже раньше дети должны нести ответственность за соблюдение порядка. Это значит, что им должно быть дано право переставлять мебель в своей комнате, развешивать картинки и рисунки на стенах, по своему усмотрению расставлять игрушки на полках. Овладение базовыми умениями является огромным достижением для малыша.

Следующий этап – развитие мышления. С пяти лет ребенка надо готовить к обучению, но очень осторожно, в форме игры. В этом возрасте главное – творчество. Надо дать возможность ребенку попробовать все: рисовать, лепить, шить, петь, танцевать, играть на музыкальных инструментах. Но самое главное в эти годы – привить любовь к книге. Для этого важно вместе с малышом рассматривать картинки, читать ему вслух, поговорить с ним о главных героях.

Начните учить ребенка читать. Прочитав первое предложение, покажите ему каждое слово, произнесите его и попросите повторить. Если он не вспомнит даже после подсказки, прочтите еще раз и приступайте к следующему слову. Следует вовремя остановиться, чтобы у малыша не пропал интерес к занятиям. На следующем занятии вернитесь к тому предложению, которое Вы разбирали и повторите все еще раз. Можно для обучения чтению использовать карточки. Сделайте из картона несколько карточек размером 15*8 см и на каждой напишите слово печатными буквами точно так же, как в книге. Придумайте игру: вынимайте из стопки любую

карточку и попросите прочитать написанное на ней слово. Можно дать карточку в руки и указать это слово в книге. Обычно дети с удовольствием играют в эту игру.

Как только ребенок хорошо научится различать слова, объясните ему, что слово состоит из звуков. Например, ш-к-а-ф. Покажите ему букву «ш» и спросите, как она звучит? Попробуйте вместе с ним вспомнить и другие слова, которые начинаются с буквы «ш». Эту процедуру можно повторить и с другими буквами слова. Так постепенно ребенок полюбит чтение.

С самого раннего возраста надо прививать любовь к счету. Один, два, три яблока, один, два, три кубика. Мама идет в магазин, покупает там несколько разных продуктов и кладет в сумку. Покажите, сколько в сумке предметов. На кухне вместе моете посуду, подсчитайте, сколько вымыли чашек, тарелок, вилок, ложек. Вскоре ребенок начинает понимать, сколько у него рук и ног, сколько пальцев на руках и ногах. Постепенно можно давать задачи на сложение и вычитание. За чтением показывайте ребенку не только слова, но и цифры. В магазине перечисляйте товары, которые лежат на полке. Таким образом, шаг за шагом Вы прививаете любовь к математике.

Кроме обучения необходимо привить своим детям организованность. Например, как последовательно надевать и снимать с себя все предметы своего гардероба, как ничего не терять, не разбрасывать, всю одежду аккуратно складывать и убирать в шкаф. На письменном столе должен быть всегда порядок. Научите ребенка собирать портфель, складывая туда все необходимые предметы, ничего не забывая. Приступая к уборке помещения, скажите ему, что сначала надо застилать постель, а потом подметать или пылесосить. Если для ребенка все эти последовательные действия станут нормой, значит он готов к началу систематического обучения.